

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

责任编辑 周骏 视觉设计 戴佳嘉

E-mail:xmwhb@wxjt.com.cn

抄袭,对于中文歌坛是一个毒瘤

——网友揭发众多歌手存在“互相学习”现象

大批涉嫌者

这间“龙抄手——中文乐坛涉嫌抄袭资料室”目前有文章200余篇,主题只有一个,就是搜集中文歌坛有抄袭嫌疑的歌曲。被该网友曝光的歌曲的演唱者中,包括内地、香港、台湾的众多歌手,其中不乏大牌歌手如周杰伦、陶喆、王力宏、陈奕迅、刘德华、田震等,从曾经被曝出抄袭丑闻的花儿乐队到刚刚发行了专辑的RE-BORN组合都在其中,“快乐男声”今年的选秀热身歌曲《Hello! Mr. Super Boy》也没能幸免。该网友不仅贴出了涉嫌抄袭的歌曲,还附上了被抄袭歌曲的资料,并注明了抄袭的部分。

近日网上一个名叫“龙抄手——中文乐坛涉嫌抄袭资料室”十分红火,这个博客专门用来搜集中文歌坛“涉嫌”抄袭

的歌曲,除了该网友自己搜集的200多首歌曲外,不少网友也开始提供他们认为的“涉嫌”抄袭作品。

认定需鉴别

不少浏览该博客的网友开始自发地为其补充新的资料,提供他们认为的涉嫌抄袭歌曲。但该网友表示,自己不是专业人士,一首歌是否真正“抄袭”需要音乐专业人士和法律人士来认定。在博客首页,该网友长期置顶了一份说明,表示“列表作资料搜集研究入口,结论自判,错漏望指正”。记者将该博客转发给一位业内人士,他告诉记者,大致看来该

网友的准确率还是比较高的,大约有70%左右,而有些歌曲则是不幸被冤枉。“只有7小节以上的雷同才算是抄袭,音符只有那么几个,如果7个小节以下雷同但偏偏很抢耳朵,类似这样的情况非要说抄袭,就牵强了一点。”

抄袭成风气

记者随后联系了一些唱片公司。一位唱片公司高层告诉记者,中文歌坛目前存在不小的抄袭问题,

当初花儿乐队的《化蝶飞》刚刚出来的时候,他个人觉得简直到了令人发指的地步,当时那首歌曲间奏部分抄袭的著名舞曲其实在欧洲、美国、东南亚的舞曲榜上非常走红了,只是在内地还没有红起来。如此直接的抄袭,最后打上了大张伟的名字,简直令人恐怖。他表示,现在有创作歌手直接播着别人的歌边听边写,听十几张唱片,新歌就写成了,“抄袭,对于华语乐坛,真的算是一个毒瘤”。

揭短盼原创

正如该网友在博客中所说,“这个博客的内容虽然都是挑刺揭短,但出发点却是我们对中文乐坛依然残存希望,即使音乐创作行为和音乐创作人都被日益边缘化,也要活得有尊严。关注‘龙抄手’的人越多,我们听到原创中文音乐作品的机会是否就越大呢?但愿如此!”对于该网友的行为,网友很是支持。一位唱片公司工作人员说,毕竟就一件大家都不认同的事情,做个集中的体现,对于很多真正抄袭的漏网之鱼能一网打尽,具有警醒效果。

本报记者 夏琦

详细 评论 07072011701

营造“繁华旧梦”的原汁原味

——电影《梅兰芳》主阵容昨北京亮相



■ 陈凯歌(中)和黎明(左)、章子怡在昨天的新闻发布会上

图 TP

昨日下午,北京电影制片厂二号摄影棚张灯结彩,旗幡飘动,铿锵激越的锣鼓声中,电影《梅兰芳》举行全球首次新闻发布会。昨天的发布会现场特意设在影片的主要拍摄场地之一的“吉祥大戏楼”,楼内重现了上世纪20年代的戏院场景,就连桌椅也力求原汁原味,营造出一种“繁华旧梦”的独特氛围。

陈凯歌:我不是大师

昨天,记者们终于看到了导演陈凯歌和《梅兰芳》的九大主演。或许是在《无极》中吃了一堑,陈凯歌对于拍摄《梅兰芳》十分谦虚:“我并不是什么大师,我只是一个普通的工作者,

梅先生才是真正的大师。”他还面对媒体追忆了自己的人生经历:“我十五六岁插队,然后当兵,当工人。其实我只是一个普通的人,我的最大愿望就是一个人安安静静地工作。我和梅兰芳先生天人永隔,我在拍摄的时候会暗问,‘先生,遇到困难,你是怎么想的?’我真的是希望,《梅兰芳》这部电影能带来启迪。”

黎明:为角色苦练

作为整部戏的核心人物,黎明所饰演的“京剧大师梅兰芳”,无疑是大家最为关注的焦点。昨日出场的黎明显得有些拘谨,保持着自己一贯的温文尔雅,但是举手投足间皆有了“旦

角”的样子,拿话筒的手,偶尔还会有关“兰花指”跳起。他告诉记者,为了演好这个角色,自己从去年上半年就开始到北京来开始准备,“其实当时我也并不确定自己能否出演,但是因为自己真的非常喜欢这个角色,也非常希望能够跟陈导合作,所以最终还是坚持下来了。”黎明表示,在练习的时候最大的感触便是中国京剧艺术的伟大与艺术家们的辛苦。导演陈凯歌也认为黎明非常适合这个角色:“我看演员会凭直觉,我觉得黎明是个很安静的人,梅兰芳身上所有的谦卑和客气都可以在他身上找到。”

章子怡:最难走台步

早前有传言称章子怡接演电影《梅兰芳》是因为200万元的演出费,昨日她在现场对此做出了回应。“我之所以接演这个角色,一来是因为特别喜欢孟小冬这个人物,二来是因为非常希望能够与陈凯歌导演合作。其实对于我们演员来说,每一个角色都是一种挑战,也是一种神奇的经历,对于我们来说,角色才是决定我们最终出演的原因。”章子怡向媒体透露说,练习京剧表演真的很辛苦:“最难的是走台步,穿上专用的鞋子之后,每一步都特别艰难,希望下次拍摄的时候,导演自己也上来走两步体验一下。”

本报记者 张艺

详细 07072011702



■ 贾静雯与小孩子一起在哆啦 A 梦热气球中合影

陈程程 摄

贾静雯大玩“哆啦 A 梦”

本报讯(记者 朱光)自7月14日开馆以来,已经迎接了近2万小朋友的“哆啦A梦2007主题乐园”,成为今夏沪上最热门的乐园活动之一。昨日,台湾著名艺人贾静雯悄然现身东亚展览馆,尽管已为人母,她仍是童心未泯,不但对展览区内的哆啦公仔爱不释手,更一手拉一个小朋友热心地当起“导游”,借着照顾小朋友之名,把主题乐园好好玩了个遍。

从“飞行器游戏”到“小静花田”、从“哆啦 A 梦大气屋”到“喂机器猫吃烧饼”,贾

静雯一看就是玩游戏的高手,虽然她为了照顾身边两个小朋友,有时故意失手,却还是赢了不少奖品。

冬虫夏草
专卖 上海 2001-2007年 诚招十
•南京西路170号国际饭店商场 T:63750537
•徐汇区漕溪北路398号103室

美容外科
上海健威医疗美容门诊部
电话:021-54018821
地址:上海市徐汇区漕溪北路398号103室

康健广场之夜·奚秀兰2007情动上海演唱会

情 迷 音 韵 不 眠 夜 · 假 享 休 闲 新 生 活

演出时间:2007年7月21日 19:30

演出地点:上海大舞台(漕溪北路1111号)

细细体味都市中休闲的生活律动,宛如奚秀兰带来的美妙音符一般,给心灵所带来的感动,陪伴我们度过无数不眠之夜。

徜徉于康健休闲广场,一应俱全的餐饮、休闲、购物、娱乐设施,令整个身心同样沉浸于久久不能入眠的欢愉。中房康健休闲广场,糅合古典西班牙式景观花园建筑风格与现代时尚的休闲理念,尽揽世界各地风味珍馐,网罗全球时尚精品,演绎激情狂欢的广场派对,时刻展现“娱乐大都会”的璀璨活力。

生活的旋律依然延续,在康健休闲广场的舞台上亦将如同这悠扬的旋律,伴我们度过一个个绝美的不眠之夜。

网上订票: www.369ttd.com
www.365ttk.com.cn
www.tickets365.com.cn
www.tickets.com.cn
www.buyticket.com.cn

主办单位:上海文广演艺中心演出有限公司(香港)
转播主办:上海中房置业股份有限公司
承办单位:上海市演艺总公司
协办单位:上海英皇文化发展有限公司

中房康健休闲广场
招商电话:54181616 54190669
上海中房置业房产有限公司 地址:上海市徐汇区桂平路888号